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Vorgang: 1. Sitzung des Unterausschusses Verwaltungsmodernisierung und –digitalisierung sowie 

Bezirke und Personal des Hauptausschusses vom 21. Februar 2022 

 

 

Zu den Fragen der CDU (Vw 0008 A) wird wie folgt berichtet: 

 

Berichtsauftrag 1. 

Es wird um die Bereitstellung aktueller Organigramme der Senatsverwaltungen und Bezirke 

vorzulegen, aus denen Abteilungen, Referate und weitere nachgeordnete Dienststellen sowie 

deren jeweilige Aufgabenbereiche hervorgehen, sowie deren personelle Ausstattung (besetzte 

Stellen, unbesetzte Stellen, seit wann unbesetzt, Eingruppierungen, VZÄ)  

 

Zur Beantwortung des ersten Berichtsauftrages beachten Sie die in den Anlagen enthaltenen sechs 

Organigramme der Abteilungen und die Anlage 1. 

 

Berichtsauftrag 2. 

Es wird um eine Gesamtübersicht der nicht besetzten Stellen in den erbeten, einschließlich der 

jeweiligen Eingruppierungen bitte nach Senatsverwaltung bzw. Bezirk, Abteilung, Referat etc. 

aufschlüsseln).  

 

 

Zur Beantwortung des zweiten Berichtsauftrages wird auf die Anlage 2 verwiesen. 

 

 

 

Bezirksamt Reinickendorf von Berlin 
Der Bezirksbürgermeister 

Abteilung Finanzen, Personal und Kultur 

 
Bezirksamt Reinickendorf von Berlin, Eichborndamm 215, 13437 Berlin 

 

An die  

Vorsitzende des Unterausschusses 

Verwaltungsmodernisierung und –digitalisierung 

sowie Bezirke und Personal des Hauptausschusses 

über 

die Vorsitzende des Hauptausschusses 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über 

Senatskanzlei – G Sen - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Berlin,     13.04.2022 
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Berichtsauftrag 3. 

Es wird eine Übersicht der Stellenaufwüchse erbeten, die ab dem Kalenderjahr 2022 erfolgen 

sollen, einschließlich der jeweiligen Eingruppierungen (bitte nach Senatsverwaltung bzw. Be-

zirk, Abteilung, Referat etc. aufschlüsseln).  

 

Zur Beantwortung des dritten Berichtsauftrages wird auf die Anlage 3 verwiesen. 

 

 

Berichtsauftrag 8. 

Welche Personalbedarfe ergeben sich in den Senatsverwaltungen und in den Bezirken bezüg-

lich der Digitalisierung der Fachverfahren?  

 

Die Digitalisierung bezirksübergreifender Fachverfahren (Entwicklung neuer bzw. Weiterentwicklung 

vorhandener IT-Lösungen) liegt in der gesamtstädtischen Verantwortung der für das jeweilige Ressort 

zuständigen Senatsverwaltung und wird federführend von dort angesiedeltem Personal für das Digita-

lisierungsmanagement gemäß dem IKT-Rollenkonzept umgesetzt. Die Bezirksämter unterstützen im 

Rahmen des gesamtstädtischen Geschäftsprozessmanagements arbeitsteilig laut der Politikfeldzuwei-

sung im Beschluss des IKT-Lenkungsrates vom 11.12.2017 bei der Dokumentation, Analyse, Optimie-

rung und Digitalisierung der Fachprozesse (§ 10 EGovG Bln).  

 

Das Bezirksamt Reinickendorf ist für die Politikfelder „Schule“ und „Sport“ zuständig und setzt zurzeit 

durchschnittlich 2,0 VZÄ der Entgeltgruppe E 11 bzw. Besoldungsgruppe A 11 zur Mitwirkung in ver-

schiedenen Optimierungs-/Digitalisierungsprojekten für Fachprozesse der Schul- und Sportämter ein. 

Diese Personalressourcen sind beim Steuerungsdienst verortet. Für die Initialisierung und Begleitung 

weiterer Projekte sind auch weitere personelle Ressourcen erforderlich. 

 

Auch dezentral ergibt sich in jedem Amt und jeder Serviceeinheit des Bezirksamtes ein zusätzlicher 

Personalbedarf für die digitale Transformation. Neben der aktiven Mitwirkung an gesamtstädtischen 

Optimierungs-/Digitalisierungsprojekten in fachlicher Hinsicht (Prozesswissen einbringen) bedarf es 

u.a. einer intensiven Begleitung bei der Einführung neuer Fachverfahren oder der dezentralen Umset-

zung und lfd. Betreuung von IKT-Basisdiensten (Multiplikatorinnen/Multiplikatoren für die digitale Akte 

und Vorgangsbearbeitung) im Umfang von mindestens 1,0 VZÄ je Amt/Serviceeinheit. Zudem müssen 

die gesetzlichen Anforderungen zur digitalen Barrierefreiheit (BIKTG Bln) und zu Open Data (§ 13 

EGovG Bln, OpenDataV) mit Unterstützung dezentraler Ressourcen realisiert werden. 

 

Für den Bezirk ergibt sich insgesamt ein zusätzlicher Personalbedarf von mindestens 15 VzÄ. 
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Zu den Fragen der FDP (Vw 0008 B) wird wie folgt berichtet: 

 

Berichtsauftrag 1. 

Die Senatsverwaltungen werden gebeten, einen ganzheitlichen Personalbericht für Berlin ein-

schließlich der Bezirke vorzulegen, der mindestens die folgenden Kennzahlen enthält:  

 

- Personalbestand unterteilt auf die jeweiligen Verwaltungsbereiche  

- Netto-Personalbedarf  

- Mitarbeiterproduktivität in den Bereichen, in denen diese messbar ist (z.B. Fallzahlen in den 

Bürgerämtern, Kfz-Zulassungsstelle etc.)  

- Personalkosten  

- Altersstruktur  

- Anzahlen von Beschäftigtengruppen (Vollzeit, Teilzeit, Zeitverträge, Beamte, Angestellte, 

Frauenquote, Frauen in Führungspositionen, Auszubildende, Beschäftigte mit Behinderung, 

Ausländische Beschäftigte etc.)  

- Besoldungsgruppen bzw. Besoldungs- und Gehaltsgefüge, differenziert auch nach Bereichen 

und Diversitätsmerkmalen  

- Krankenstände  

- Überstunden  

- Weiterbildungszeit je Beschäftigte/r  

- Rekrutierungskosten  

- Fluktuationsrate einschließlich konkrete Fluktuationsgründe  

- Anzahl Bewerbungen auf Stellen und Ausbildungsplätze  

- Anzahl der Initiativbewerbungen  

- Anzahl der Quereinsteiger Ebenso sollte dieser Personalbericht auch die personalbezogenen 

Kennzahlen aus dem Bereich Digitalisierung umfassen (Ausstattung mit Notebooks, Smartpho-

nes, VPN-Zugängen, Dokumentenmanagement-Systemen etc.), siehe z.B. den Personalbericht 

des Personalamts Hamburg. Dieser Personalbericht soll auch die jeweiligen Raumbedarfe be-

inhalten.  

 

Es war innerhalb der gesetzten Frist nicht möglich einen ganzheitlichen Personalbericht zu erstellen. 

Es wird daher um Verständnis gebeten. 

 

Im Rahmen eines optimierten und zusätzlichen Personaleinsatzes für die Erledigung der Berichtsauf-

träge wird auch auf bereits zur Verfügung stehende Unterlagen (Frauenförderplan des Bezirksamtes) 

verwiesen, aus dem die statistischen Daten abgelesen werden können. 
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- Hinsichtlich des aktuellen Personalbestandes wird auf die Zuarbeit zum Berichtsauftrag der 

Fraktion der CDU (hier Nr. 1/Personalausstattung) verwiesen.  

- Die aktuellen Personalausgaben (IST) des Kalenderjahres 2021 können der Übersicht/Anlage 1 

entnommen werden.  

- Im Hinblick auf die aktuelle Personalstruktur der Dienststelle (Beschäftigtengruppen, Teilzeitbe-

schäftigungen, Altersstruktur, Gehaltsgefüge, ggf. differenziert auf Bereiche) wird auf den aktuel-

len Frauenförderplan 2022 bis 2027 vom 16.12.2021 der Dienststelle verwiesen. Die zugrund-

liegende Datenbasis beruht auf Auswertungen zum Stichtag 30.06.2021. (Anlage 2) 

- Im Zusammenhang mit der Personalgewinnung fielen im Zusammenhang mit der Publikation von 

kostenpflichtigen Stellenausschreibungen insgesamt Ausgaben in Höhe von ca. 8.590 € in 2020 

und ca. 1.900 € in 2021 an. Aufgrund der pandemiebedingen Rahmenbedingungen konnten 

weiterführende Rekrutierungsmaßnahmen (z.B. Teilnahme an Messen u.a.) nicht erfolgen. 

- Fluktuation 2021: 

-  2021 Gründe Pro-

zent 

Gesamtzahl (in VZÄ) 97,307  100,00 

davon (in VZÄ) 25,226 Kündigung, Auflösung, Entlassung 25,92 

 31,735 Altersrente, Ruhestand 32,61 

 2,500 Ableben 2,57 

 34,846 Auslaufen befr. Vertr. 35,81 

 3,000 Versetzung zu Bundesbehörden/ an-

deren Bundesländer bzw. Kommunen 

3,08 

 

- Anzahl der Bewerbungen auf Stellen in 2021:  3.723 Bewerbende 

 davon Initiativbewerbungen  1.022 Bewerbende 

- Anzahl der Bewerbungen auf Ausbildungsplätze in 2021: 831 Bewerbende 

 

(Hinweis: Die Stellenausschreibungen der Ausbildungspositionen für Duale Studiengänge und 

Stipendien erfolgten zentral durch die Senatsverwaltung für Finanzen. Bewerbungszahlen wur-

den daher hier nicht erfasst. Angaben zu entsprechenden Bewerbungen für die in diesem Zu-

sammenhang im BA Reinickendorf angebotenen Ausbildungsplätze sind daher nicht möglich.) 

- Detaillierte Angaben zu Einstellungen von „Quereinsteiger/innen“ sind nicht möglich, da ent-

sprechende Erfassungen im Zusammenhang mit Einstellungen hier nicht erfolgen. 
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Derzeit sind 756 Kolleginnen und Kollegen mit einem Notebook ausgestattet und können mobil ar-

beiten. 498 Kolleginnen und Kollegen verfügen über ein Diensthandy.   

Aufgrund von zu erwartenden Stellenzuwächsen, Umstrukturierungen, temporären Sonderaufgaben 

und Entzerrungen besteht im Bezirksamt Reinickendorf derzeit ein Raumbedarf von ca. 50 zusätzli-

chen Arbeitsplätzen. 

 

Berichtsauftrag 10. 

Die Senatsverwaltungen werden gebeten, für das Land Berlin und die Bezirke den Stand der 

digitalen Ausstattung der Arbeitsplätze dazulegen. Insbesondere sollte daraus hervorgehen  

  

Zu 10 a. 

Wie ist konkret die Verbreitung von Mobilem Arbeiten in den jeweiligen Verwaltungseinheiten, 

wie die konkrete Ausstattung dafür mit Laptops, Telefonen, VPN, Systemen für Videokonferen-

zen etc.?  

 

934 Kolleginnen und Kollegen verfügen über einen Token. Demnach können 756 mit einem Note-

book (Alternierende Telearbeit + mobiles pandemiebedingtes Arbeiten) arbeiten und 178 Kollegin-

nen und Kollegen mit einem privaten Notebook und Bootstick.  

  

Die Notebooks sind fast gänzlich geeignet um an Videokonferenzen teilzunehmen, allerdings werden 

bei Bedarf auch die Verwaltungsarbeitsplätze in den Büroräumen mit einer Webcam und 

Headset/Lautsprecher ausgestattet. Beschafft wurden ca. 500 Videokonferenzsets. Bei Bedarf erhält 

die Dienstkraft einen Zugang zu BigBlueButton (Videokonferenzsystem). 

 

Zu 10 b. 

BerlinPC und BerlinPCMobil sollen die neuen Standards in der Ausstattung werden. Wie ist der 

Ist-Stand und mit welchen Maßnahmen und welchem Zeitplan soll dieses Ziel erreicht werden?  

 

Derzeit arbeitet das Bezirksamt Reinickendorf nicht mit dem BerlinPC oder BerlinPCMobil, dies ist 

auch erst möglich, wenn das ITDZ Berlin die verfahrensunabhängige Informations- und Kommunikati-

onstechnik des Bezirkes übernommen hat. Das BA Reinickendorf von Berlin ist hier als sog. „C-Be-

hörde“ eingestuft. Der Termin der Übernahme ist unbekannt. Erste Verfahrensschritte laufen jedoch 

bereits, das ITDZ Berlin hat z.B. kürzlich erfolgreich einen sog. Readinessscan zur Überprüfung der 

IT-Sicherheitsmaßnahmen durchgeführt.  

 

 

 

 



 

Seite 6 von 10 

Zu 10 c. 

Wie ist der aktuelle Stand bei der Digitalisierung der einzelnen Fachverfahren?  

 

Amt für Soziales 

Für das Verwaltungsfeld „Soziales“ ist das Bezirksamt Mitte von Berlin mit der Digitalisierung der 

Fachverfahren der Ämter für Soziales im Land Berlin betraut. 

 

Amt für Bürgerdienste 

Die meisten Fachverfahren werden von der jeweils zuständigen Senatsverwaltung bzw. dem zustän-

digen Landesamt betrieben. Diese Fachverfahren werden zentral überarbeitet und auf eine Digitali-

sierung der Verfahrensabläufe vorbereitet. Für den Bereich Bürgerdienste ist einerseits der Bezirk 

Steglitz-Zehlendorf von Berlin zuständig, andererseits die genannten entsprechenden Senatsverwal-

tungen und Landesämter.  

 

Serviceeinheit Personal 

Die beiden in der Serviceeinheit Personal genutzten Fachverfahren (rexx und IPV) verfügen bereits 

über einen hohen Grad an Digitalisierung. Zwischenzeitlich kann IPV nunmehr auch im Rahmen der 

alternierenden Telearbeit genutzt werden. rexx war bereits als webbasiertes Verfahren für die Nut-

zung im Homeoffice bzw. im Rahmen der alternierenden Telearbeit zugelassen. 

 

Amt für Kultur 

Die Fachverfahren werden zentral betreut. Für die Volkshochschulen ist das Bezirksamt Spandau von 

Berlin zuständig, für die Musikschulen das Bezirksamt Neukölln von Berlin und für die Bibliotheken der 

Verbund der Öffentlichen Bibliotheken Berlins (VÖBB). 

 

BVV 

Aufgrund der schrittweisen Digitalisierung in den vergangenen Jahren wird das Fachverfahren „All-

ris“ aktuell bereits schätzungsweise zu ca. 75% digital genutzt.  

Die vollständige digitale Nutzung des Fachverfahrens Allris befindet sich bereits in der Umsetzung. 

 

Zentrale Vergabe 

Seit Oktober 2018 werden Beschaffungsvorhaben unserer Bezirksverwaltung grundsätzlich über das 

Fachverfahren eVergabe (elektronische Auftragsvergabe) durchgeführt. 

 

Rechtsamt 

Das Rechtsamt nutzt das Kanzleiprogramm RA-Micro und das beBPo. 
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Jugendamt + Gesundheitsamt 

Die Digitalisierung ist bei den einzelnen Fachverfahren, die im Gesundheitsamt und im Jugendamt 

verwandt werden, unterschiedlich fortgeschritten. Die Verantwortung bei der Einführung und Entwick-

lung von Fachverfahren liegt bei den jeweils zuständigen Senatsverwaltungen. 

 

Abteilung Ordnungsangelegenheiten 

Für die auch spezifischen Anforderungen stehen dem Ordnungsamt verschiedene individuelle IT-

Fachverfahren zur Verfügung.  

 

Amt für Stadtentwicklung 

Der aktuelle Stand der Digitalisierung beim Fachverfahren KUNO: Die Übernahme der Altdaten in 

das System ist soweit abgeschlossen. Die laufenden Daten werden bereits erfasst. Die vorgesehene 

Beteiligung der Öffentlich Bestellten Vermessungsingenieure (ÖBVI) ist noch nicht umgesetzt. 

Die Fachverfahren eBG für die Bauaufsicht und eDG für die Stadtplanung sind bereits weit fortge-

schritten. Beim eDG werden die eingehenden Antragsdaten digital erfasst.  

 

Beim eBG findet die Erfassung der Anträge ebenfalls digital statt. Dafür wurde vor mehreren Jahren 

eine Scanstelle eingerichtet.  

Seit 04.04.2022 können Antragsteller im BWA darüber hinaus auch für folgende Verfahren Bauan-

träge online stellen:  

• Baugenehmigungsverfahren für Sonderbauten (§ 64 BauO Bln) 

• vereinfachtes Baugenehmigungsverfahren (§ 63 BauO Bln) 

• vereinfachtes Baugenehmigungsverfahren für Werbeanlagen (§ 63a BauO Bln) 

• Vorlage in der Genehmigungsfreistellung (§ 62 BauO Bln) 

• Beantragung eines Vorbescheids (§ 75 Abs. 1 BauO Bln) 

 

Umwelt- und Naturschutzamt 

Das Umwelt- und Naturschutzamt hat bereits Fortschritte in der Digitalisierung einzelner Fachverfah-

ren erzielt. Insbesondere ist hier das Programm wgs21 zu nennen, welches für die Überwachung was-

sergefährdender Stoffe genutzt wird. Im Rahmen der Modulerweiterungen von wgs21 ist das landes-

weite Ziel, auch die Bereiche privater Baumschutz, Altlasten- und Bodenschutz sowie Naturschutz 

einzubinden. An den vorbereitenden Prozessen beteiligt sich das Umwelt- und Naturschutzamt des 

Bezirks. 

 

SGA 

Der aktuelle Stand bei der Digitalisierung der einzelnen Fachverfahren wird von Seiten des SGA als 

sehr schlecht eingeschätzt. Im Programm GRIS konnten erste Schritte umgesetzt werden, es ist aber 
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noch lange keine umfängliche mobile Erfassung der Betriebsdaten möglich und im Verkehrsinforma-

tionssystem Straße (VISS) ist nur das Verkehrsmanagementsystem (VMS) bedingt einsatzfähig. Das 

Erhaltungsmanagement-System (EMS) sowie das Straßenmanagement-System (DMS) laufen noch 

gar nicht. 

 

Schul- und Sportamt 

Die Fachverfahren werden zentral durch SenBJF organisiert und verwaltet. 

Im Bereich Schulorganisation betrifft dies LUSDIK und LUSD. Beide Verfahren dienen zur Verwaltung 

der SuS. Die Verfahren sind nach Einschätzung des Schul- und Sportamtes noch nicht komplett fertig-

gestellt und bedürfen noch einiger Überarbeitung.  

Sport: Das Fachverfahren „Digitale Sportstättenvergabe“ ist federführend bei der Senatsverwaltung 

für Inneres und Sport für alle Bezirke beauftragt worden und wird von dort bearbeitet. In Reinicken-

dorf wird der Start der Beta-Testphase für Ende April erwartet.  

 

SE Facility Management 

Der Stand der Digitalisierung der SE Facility Management ist unzureichend und nicht zeitgemäß. Be-

nötigte Fach- und Querschnittsverfahren fehlen oder sind nur eingeschränkt beteiligt. Benötigt wer-

den für den uneingeschränkten Regelbetrieb:  

 AutoCAD inkl. Toolsets (u.a. mit Revit, Civil 3D, Infraworks, Navisworks Manager, Fabrication 

CADMEP, Insight, Vehicle Tracking)  

Status: Bisher nur befristet im Probeechtbetrieb beteiligt, da Schwerbehindertenvertretung 

eine unzureichende Barrierefreiheit sieht. 

 

 Plakoda (Kostenplanungsinstrument) 

Staus: Noch nicht eingeführt. Beteiligungsunterlagen und Abstimmung erforderlich 

 

 Microsoft-Project (Projektmanagementverfahren) 

Staus: Noch nicht eingeführt. Beteiligungsunterlagen und Abstimmung erforderlich 

 

 TopDesk oder ähnliches (Störungsmeldungsbearbeitungssystem) 

Staus: Aktuell liegt keine Beteiligung für den uneingeschränkten Regelbetrieb vor, da Schwer-

behindertenvertretung eine unzureichende Barrierefreiheit sieht. 

 

 Computer-Added-Facility-Management Verfahren z.B. FAMOS o. ä., E-Akte).  

Staus: Nicht eingeführt aber im Rahmen eines ganzheitlichen digitalisierten FMs erforderlich. 

IKT-Ausstattung und Synchronisation hier ebenfalls erforderlich. 

 

 Unkomplizierte und kostenlose Datenaustauschplattform (Vgl. WeTransfer) zum Datenaus-

tausch zwischen Verwaltung und extern.  
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Staus: Steht bisher nicht zur Verfügung. Alternativangebot des ITDZ von den Konditionen und 

der Handhabung vollkommen unzureichend! 

 Gewährleistung einer Kollaborationsplattform (Vgl. Intramo). 

 

Berichtsauftrag 11. 

Wie konkret ist der Stand der Personalentwicklung im Land Berlin und in den Bezirken?  

 

Zu 11 a. 

a. in der aktuellen Entwicklung?  

 

Die Frage lässt sich in dieser Allgemeinheit nicht beantworten. 

 

Zu 11 b. 

b. aufgrund absehbarer Pensionswellen?  

 

Eine konkrete Personalentwicklung aufgrund der bevorstehenden Pensionswellen besteht nicht, da hier 

zu unterschiedliche Berufsprofessionen mit individuellen Altersprofilen vorliegen. Dies gilt sowohl für 

Personalmangelberufe als auch für den Allgemeinen Verwaltungsdienst. Durch frühzeitige Einleitung 

und Durchführung von Stellenausschreibungs- und Stellenbesetzungsverfahren sowie durch Maßnah-

men des Wissensmanagements/Wissenstransfers können in den meisten Fällen erfolgreich Nachbeset-

zungen (mit bereits nur einer Stellenausschreibung) erfolgen und eine individuelle Personalentwicklung 

begleitet werden. 

 

Zu 11 c. 

Welche Angebote gibt es konkret, um die Beschäftigten auf die verwaltungsinterne Digitalisie-

rung vorzubereiten und wie sind die Teilnehmerquoten?  

 

Infolge der Pandemie sind einige Fortbildungs- und Schulungsangebote des internen Fortbildungs-

programms beim Bezirksamt Reinickendorf (in gezielter Ergänzung des Programmangebotes der 

Verwaltungsakademie Berlin) auf ein digitales Format umgestellt worden. Diese betreffen auch – 

aber nicht nur – Digitalisierungskompetenzen wie z. B. den Umgang mit Software-Basiskomponenten 

(Outlook, Word, Excel, PowerPoint) oder Videokonferenzsystemen.  

  

Im Rahmen gesamtstädtischer und behördenbezogener Digitalisierungsprojekte wird zudem eine 

umfassende Informations- und Kommunikationsstrategie umgesetzt, die Veränderungsprozesse trans-

parent machen und alle Dienstkräfte aktiv einbeziehen soll. Hierzu kommen neben den notwendigen 
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Schulungen für zukünftige Anwenderinnen/Anwender der digitalen Akte u. a. offene Austauschfor-

mate oder Aktionstage in Betracht. Das Interesse der Dienstkräfte an der digitalen Transformation 

der Bezirksverwaltung hat in den vergangenen Jahren spürbar zugenommen. 

 

 

Zu 11 d. 

Welche Maßnahmen werden ergriffen, um die Beschäftigten mit dem Thema Cybersicherheit 

vertraut zu machen und um Sicherheitslücken auf der Nutzerseite zu schließen?  

 

Im Rahmen des E-Government-Gesetzes Berlin sowie gemäß den Vorgaben der Leitlinien zur Infor-

mationssicherheit des Landes Berlin und des Bezirksamtes Reinickendorf werden die Dienstkräfte mit 

verschiedenen Maßnahmen auf das Thema IT-Sicherheit aufmerksam gemacht. Neben Schulungs- 

und Sensibilisierungsformaten und aktuellen Hinweisen im Intranet bzw. per E-Mail werden Nutzende 

regelmäßig an die Einhaltung der behördlichen Sicherheitsstandards erinnert. Zudem sind organisa-

torische und technische Vorkehrungen getroffen worden, um nutzerseitig bestehende Risiken zu mini-

mieren. 

 

Die Senatsverwaltung für Finanzen hat zum Schreiben ihre Mitzeichnung erklärt. 

 

 

 

 

Uwe Brockhausen 

Bezirksbürgermeister 

 

 

11 Anlagen (Übersichten und Berichte) 

  



Stand: 22.02.2022

Postanschrift:
Bezirksamt Reinickendorf von Berlin
Eichborndamm 215
13437 Berlin

Telefon:
+49 30 90294 0

BEZIRKSAMT REINICKENDORF VON BERLIN

Abteilung Jugend, Familie und Gesundheit

Bezirksstadtrat
Herr Ewers

JugFamGes BzStR – 2330
Persönliche Referentin

Frau Böse

JugFamGes Ref - 2332

Revision JugFam
Frau Refke

JugFam Rev – 6134

Presse- und 

Öffentlichkeitsarbeit
Frau Albrecht

JugFamGes Press – 2337

Koordinierende Dienste
Frau Matthaes

JugFamGes KD 1.0 – 6006

Jugendamt

Frau Schütz

JugFam Dir – 6000

Regionalteam Nord
Frau Simpson-Fuchs (V)

JugFam N 1.0 – 6635

Regionalteam Ost
Frau Leonhardt

JugFam O 1.0 – 6087

Regionalteam West 
Herr Blank

JugFam W 1.0 – 6090

Kinder- und 

Jugendbeauftragter
Herr Buchwitz

KindJugB – 2338

Zentrale Angebote und 

Leistungen
Frau Weigert

JugFam ZAL 1.0 – 6066

Kindschaftsrechtliche

Beratung u. Vertretung
Frau Maron

JugFam KBV 1.0 – 2334

Teilhabefachdienst 

Jugend
Frau Weigert

JugFam ZAL 1.0 – 6066

Regionalteam MV
Frau Söhndel

JugFam MV 1.0 – 2336

Jugendberufsagentur –
Jugendhilfe
Herr Simpson

JBA 1 - 115

Kinderschutzteam
Frau Schäpe

JugFam N 3.0 - 5555

Kinderschutz-
koordinator

Herr Koohgliani
JugFam N 4.0 - 6632

Jugendgerichtshilfe
Frau Schulz

JugFam N 2.0 - 6675

Fachteam
Frau Janako

JugFam FT 1.0 – 2335

Jugendhilfeausschuss gem. § 71 SGB VIII

(JHA)
Herr Valentin

 2035

Kindertagespflege
Frau Hildemann

JugFam FT KTP 1 – 6674

Tagesbetreuung für 

Kinder
Frau Friesen

JugFam TB 1.0 – 6719

Erziehungs- und 

Familienberatung 
Frau Anders-Schmidt

JugFam EFB 1.0 – 6331

Unterhaltsvorschuss
Frau Erfurth 

JugFam KVB 3/4 - 6119

Wirtschaftliche 
Jugendhilfe
Frau Eichstädt

JugFam ZAL 7.00 - 6149

Fach- und Standort-
Koordination 

Frau Tews
JugFam THF K 5.0 - 6731

Familienbüro 
Frau Boußonville

JugFam FamB 1.0 - 6154

Eingangsmanagement
Frau Reiche

JugFam THF EM 1 - 5199
Frau Metzner

JugFam THF EM 2 - 6305

Teilhabemanagement 
Herr Beckmann

JugFam THF 1.0 - 5199

Kosteneinziehung
Frau Erfurth

JugFam KVB 3/4 – 6119

Kostenbeitrag Jugend-

und Eingliederungshilfe
Frau Boußonville

JugFam ZAL 5.0 – 6154

Beistandschaften/ 

Beratung u. Unterstützung/

Beurkundung
Frau Reiche

JugFam KBV 2.6 - 6285

Herr Piachnow

JugFam KBV 2.8 - 6270

Amtsvormundschaften 

Amtspflegschaften
Frau Maron

JugFam KBV 1.0 - 2334

Regionen
Frau Flemming

JugFam RegL – 6361

JugFam Dir (V)

Gesundheitsamt
Herr Larscheid

Ges L – 5067

Beratungsstelle für 
Menschen mit Behinderung, 

Krebs und AIDS
Herr Lauseker

Ges 3201 – 5185

Gesundheitsaufsicht
Herr Dr. Schumacher
Ges 2001 – 5079

Sozialpsychiatrischer 
Dienst

Herr de la Chaux
Ges 3100 – 5078

Beratungsstelle für 
Sprachbehinderte

Frau Köpp
Ges 5000 – 5022

Beratungsstelle für 
Kinder- und 

Jugendpsychiatrie
Frau Zimmermann

Ges 1200 - 5047

Kinder- und 
Jugendgesundheitsdienst

Frau Woywod
Ges 1100 – 5157

Zahnärztlicher Dienst
Frau Flieller

Ges 1300 – 5173

Zentralarchiv für 
Leichenschauscheine

Herr Larscheid
Ges L – 5067

Verwaltungsleitung
Herr Paulson

Ges Verw L– 5025

Qualitätsentwicklung, Planung 

und Koordination des öffent-

lichen Gesundheitsdienstes

Herr Zoschke

QPK L – 5135

Leitung/Stabstelle Amt/Serviceeinheit Fachbereich AusschussGruppe

Sekretariat
Frau Räcke

JugFamGes Sekr – 2331

Elterngeld 
Frau Boußonville

JugFam ZAL 5.0- 6154

mailto:Alexander.Ewers@reinickendorf.berlin.de
mailto:Hannah.Boese@reinickendorf.berlin.de
mailto:Grit.Refke@reinickendorf.berlin.de
mailto:Katharina.Albrecht@reinickendorf.berlin.de
mailto:Corinna.Matthaes@reinickendorf.berlin.de
mailto:Claudia.Schuetz@reinickendorf.berlin.de
mailto:jugendamt-nord@reinickendorf.berlin.de
mailto:Jugendamt-ost@reinickendorf.berlin.de
mailto:Jugendamt-west@reinickendorf.berlin.de
mailto:Dirk.Buchwitz@reinickendorf.berlin.de;KuJB@reinickendorf.berlin.de
mailto:Zentrale-Angebote-Leistungen-Jug@reinickendorf.berlin.de
mailto:Kindschaftsrechtliche-Vertretung@reinickendorf.berlin.de
mailto:Teilhabefachdienst-Jug@reinickendorf.berlin.de
mailto:Jugendamt-MV@reinickendorf.berlin.de
mailto:Kinderschutz-Jug@reinickendorf.berlin.de
mailto:Arjan.Koohgilani@reinickendorf.berlin.de
mailto:jgh@reinickendorf.berlin.de
mailto:Fachteam-Jug@reinickendorf.berlin.de
mailto:Kindertagespflege@reinickendorf.berlin.de
mailto:Tagesbetreuung-Kinder@reinickendorf.berlin.de
mailto:EFB@reinickendorf.berlin.de
mailto:Unterhaltsvorschuss@reinickendorf.berlin.de
mailto:Wirtschaftliche-Jugendhilfe@reinickendorf.berlin.de
mailto:Teilhabefachdienst-Jug@reinickendorf.berlin.de
mailto:familienbuero@reinickendorf.berlin.de
mailto:Teilhabefachdienst-Jug@reinickendorf.berlin.de
mailto:Teilhabefachdienst-Jug@reinickendorf.berlin.de
mailto:Alexandra.Erfurth@reinickendorf.berlin.de
mailto:KJE@reinickendorf.berlin.de
mailto:Kindschaftsrechtliche-Vertretung@reinickendorf.berlin.de
mailto:Kindschaftsrechtliche-Vertretung@reinickendorf.berlin.de
mailto:Kindschaftsrechtliche-Vertretung@reinickendorf.berlin.de
mailto:jugendamt-nord@reinickendorf.berlin.de
mailto:gesundheitsamt@reinickendorf.berlin.de
mailto:behindertenberatung@reinickendorf.berlin.de
mailto:gesundheitsamt@reinickendorf.berlin.de
mailto:sozialpsychiatrischer-dienst@reinickendorf.berlin.de
mailto:sprachberatung@reinickendorf.berlin.de
mailto:kjpd@reinickendorf.berlin.de
mailto:kindergesundheit@reinickendorf.berlin.de
mailto:zahnaerztlicherdienst@reinickendorf.berlin.de
mailto:zfL@reinickendorf.berlin.de
mailto:gesundheitsamt@reinickendorf.berlin.de
mailto:qpk@reinickendorf.berlin.de
mailto:angela.raecke@reinickendorf.berlin.de
mailto:familienbuero@reinickendorf.berlin.de


Bezirksverordnetenversammlung (BVV)
Vorsteherin: Frau Köppen

Leitung BVV-Büro: Frau Thieme

BVV-Büro – 2033

Bezirksbürgermeister
Herr Brockhausen

BzBm – 2300

Datenschutz-

beauftragte
Frau Draack

DSB – 2054

Rechtsamt
Frau Hartmann-Tchero

RA 1 – 2207

Persönlicher Referent

Leitung BzBm-Büro
Herr Rabitsch

BzBmRef/LdB – 2008

Pressestelle
Herr Hielscher

BzBmPress L – 2007

Parlamentarischer 

Referent
Herr Lojek

BzBmParl – 2051

Koordinierende Dienste
Herr Zamzow

FinPersKult KD L – 2017

Wirtschaftsstelle
Herr Berg

FinPersKult KD 1 – 2173

Amt für Weiterbildung 

und Kultur
Herr Schmieden

WbKult AL – 4795

Informations- und 

Kommunikationstechnik
Herr Kühne (komm.)

IKT L – 2004

Geschäftsprozess-
management 

und Digitalisierung
Herr Lotz

GPM L – 2333

Steuerungsdienst
Herr Krummacher 

StDFin L – 2200

Haushalt
Frau Kuhne

Haush L – 2292

Controlling
Frau Frank

Contr L – 2157

Zahlungsverkehr und 

Steuerangelegenheiten 

(Bezirkskasse)

Frau Weiher

BzK L – 5504

Leitung/Stabstelle

Amt/Serviceeinheit

Fachbereich/Gruppe

Beauftragte/-r

BVV

Personal- und

Organisationsentwicklung 
Herr Beilcke

POE L – 2252

Volkshochschule
N.N.

VHS Dir – 4795

Stadtbibliothek
Frau Neumann

Bibl L – 5910

Musikschule
Herr Dr. Walter 

Musik L – 4860

Ehrenamts-

koordinatorin
Frau Schulz

BzBmPress 1 – 2192

Antikorruptions-

beauftragter
Herr Krummacher 
StDFin L – 2200

Sonstige 
Organisationseinheit

Informations-

sicherheitsbeauftragter
Herr Handke (komm.)

ISB – 2203

EU-Beauftragte
Frau Dr. Klein

EuB – 5070

Beauftragter für 

Partnerschaften
Herr Hielscher 

BzBmPress L – 2007

Koordinator für
Arbeits-/Brandschutz

Herr Dudey
KAB – 2171

Raummanagement/ 

Hausinterne Dienste
Frau Rohde

RHD L – 2280

Personal/

Stellenausschreibungen
Frau Hattwig

FinPersKult KD 2 – 2172

Zentrale Vergabestelle
Herr Krippner

ZVSt L – 5000

Zentrales Forderungs-

management
N.N.

FoMa L – 4223

Stand: 10.02.2022

Postanschrift:
Bezirksamt Reinickendorf von Berlin
Eichborndamm 215
13437 Berlin

Telefon:
+49 30 90294 0

Klimaschutz-

beauftragte
Frau Sprotte

KS B – 5171

Katastrophenschutz-

beauftragter
Herr Krummacher

GSt.: Frau Kuhnt – 6391

Kunst und Geschichte
Frau Dr. Gerner

KuG L – 6453

Spielstätten- und 

Veranstaltungsmanagement

Herr Bitomsky

VM L – 3840

Serviceeinheit Finanzen
Herr Krummacher 

StDFin L – 2200

Beauftragte für Menschen 

mit Behinderungen
Frau Vollbrecht 

Beh B – 5007

Bezirksbeauftragte für 

Partizipation/Integration
Frau Stadtfeld

IntMig 2012

Frauen- und Gleich-

stellungsbeauftragte
Frau Haase

GleichB – 2309

Serviceeinheit Personal
Herr Dreher

Pers L – 2345

BEZIRKSAMT REINICKENDORF VON BERLIN

Abteilung Finanzen, Personal und Kultur

Personalmanagement
Frau Dammenhayn

PM 1 – 2093

Personalservice
Herr Exner

PS 1 – 2104

Ausbildung
Frau Bansemer

Ausb L – 2022

Wissensmanagement
Frau Vrublevska
WM 1 – 2284

Jugendkunstschule 

ATRIUM
Frau Güttner

Atrium L – 403 82 96 24

Sozialraumorientierte 

Planungskoordination
Herr Schoof

SPK – 5180

Wirtschaftsförderung
Herr George

Wi L – 5670

Open Data Beauftragte
Frau Fuhrmann

SPK DK – 5179

Ansiedlungs-

management
Herr Joosten

BzBm AM – 3060

Sekretariat
Frau Weber/Herr Suljic

BzBmSekr 1 – 2301

BzBmSekr 2 – 2009

mailto:bvv@reinickendorf.berlin.de
mailto:bvv@reinickendorf.berlin.de
mailto:uwe.brockhausen@reinickendorf.berlin.de
mailto:datenschutz@reinickendorf.berlin.de
mailto:elke.hartmann-tchero@reinickendorf.berlin.de
mailto:oliver.rabitsch@reinickendorf.berlin.de
mailto:michael.hielscher@reinickendorf.berlin.de
mailto:dominik.lojek@reinickendorf.berlin.de
mailto:oliver.zamzow@reinickendorf.berlin.de
mailto:matthias.berg@reinickendorf.berlin.de
mailto:bernd.schmieden@reinickendorf.berlin.de
mailto:thomas.kuehne@reinickendorf.berlin.de
mailto:fabian.lotz@reinickendorf.berlin.de
mailto:lennart.krummacher@reinickendorf.berlin.de
mailto:christiane.kuhne@reinickendorf.berlin.de
mailto:stefanie.frank@reinickendorf.berlin.de
mailto:maren.weiher@reinickendorf.berlin.de
mailto:andreas.beilcke@reinickendorf.berlin.de
mailto:hannah.neumann@reinickendorf.berlin.de
mailto:stefan-j.walter@reinickendorf.berlin.de
mailto:katharina.schulz@reinickendorf.berlin.de
mailto:lennart.krummacher@reinickendorf.berlin.de
mailto:klaus.handke@reinickendorf.berlin.de
mailto:dagmar.klein@reinickendorf.berlin.de
mailto:Michael.Hielscher@reinickendorf.berlin.de
mailto:oliver.dudey@reinickendorf.berlin.de
mailto:ronja.rohde@reinickendorf.berlin.de
mailto:antje.hattwig@reinickendorf.berlin.de
mailto:andreas.krippner@reinickendorf.berlin.de
mailto:antonia.sprotte@reinickendorf.berlin.de
mailto:lennart.krummacher@reinickendorf.berlin.de
mailto:sabine.kuhnt@reinickendorf.berlin.de
mailto:cornelia.gerner@reinickendorf.berlin.de
mailto:michael.bitomsky@reinickendorf.berlin.de
mailto:lennart.krummacher@reinickendorf.berlin.de
mailto:regina.vollbrecht@reinickendorf.berlin.de
mailto:julia.stadtfeld@reinickendorf.berlin.de
mailto:birgit.haase@reinickendorf.berlin.de
mailto:daniel.dreher@reinickendorf.berlin.de
mailto:ilka.dammenhayn@reinickendorf.berlin.de
mailto:norbert.exner@reinickendorf.berlin.de
mailto:Alexandra.Bansemer@reinickendorf.berlin.de
mailto:jevgenia.vrublevska@reinickendorf.berlin.de
mailto:guettner@atrium-berlin.de
mailto:dietrich.schoof@reinickendorf.berlin.de
mailto:christian.george@reinickendorf.berlin.de
mailto:martina.fuhrmann@reinickendorf.berlin.de
mailto:christian.joosten@reinickendorf.berlin.de
mailto:simone.weber@reinickendorf.berlin.de
mailto:teufik.suljic@reinickendorf.berlin.de


Stand: 14.02.2022

Postanschrift:
Bezirksamt Reinickendorf von Berlin
Eichborndamm 215
13437 Berlin

Telefon:
Zentrale Anlauf- und 
Beratungsstelle
90294-2933

BEZIRKSAMT REINICKENDORF VON BERLIN

Abteilung Ordnungsangelegenheiten

Ordnungsamt

Herr Berg
Ord AL – 2968

Haushalt und Controlling

Frau Henning
Ord KD 1 – 4128

Koordinierende Dienste

Frau Speer
Ord KD L – 3003

IT-Koordination

N.N.
Ord KD 3  –

Personal

Frau  Speer
Ord KD L – 3003 

Veterinär- und 

Lebensmittelaufsicht

Frau Dr. Gluschke
Ord VL – 5110

Verwaltung

Herr Hämmerling
Ord V – 2953

Außendienste

Herr Mikkeleitis
Ord A – 2931

Zentrale Anlauf- und 

Beratungsstelle

Frau Hill
Ord ZAB – 2970

Bezirksstadträtin 

Frau Schrod-Thiel
BzStRìn Ord – 2360

Referent

Herr Feiler
Ord Ref 2365

Qualiätsmanagement/ 

Qualitäts- und 

Preisangabenkontrolle

Herr Andres / Frau Kern
Ord VL 3/34 – 5098/5099

Lebensmittelkontrolle

Herr Andres
Ord VL 3 – 5098

Fachverwaltung

Frau Kelch
Ord VL 2 – 5113

Ordnungswidrigkeiten/BelVA

Frau Melzer
Ord V 2 – 2948

Gewerbeangelegenheiten

Herr Schmidt
Ord V 1 – 2966

Kombinierter Außendienst

Frau Neek
Ord KAD – 2969

Allgemeiner Ordnungsdienst

Herr Mikkeleitis
Ord A – 2931

Sekretariat

Frau Kossinna
Ord Sekr 2361

Leitung/Stabstelle Amt/Serviceeinheit Fachbereich/Gruppe Beauftragte/-r
Sonstige 

Organisationseinheit

mailto:heino.berg@reinickendorf.berlin.de
mailto:kristine.henning@reinickendorf.berlin.de
mailto:nina.speer@reinickendorf.berlin.de
mailto:nina.speer@reinickendorf.berlin.de
mailto:manuela.gluschke@reinickendorf.berlin.de
mailto:robert.haemmerling@reinickendorf.berlin.de
mailto:ronald.mikkeleitis@reinickendorf.berlin.de
mailto:annette.hill@reinickendorf.berlin.de
mailto:julia.schrod-thiel@reinickendorf.berlin.de
mailto:Niels-Severo.Feiler@reinickendorf.berlin.de
mailto:jens.andres@reinickendorf.berlin.de
mailto:claudia.kern@reinickendorf.berlin.de
mailto:jens.andres@reinickendorf.berlin.de
mailto:nicole.kelch@reinickendorf.berlin.de
mailto:claudia.melzer@reinickendorf.berlin.de
mailto:manfred.schmidt@reinickendorf.berlin.de
mailto:manuela.neek@reinickendorf.berlin.de
mailto:ronald.mikkeleitis@reinickendorf.berlin.de
mailto:christine.kosinna@reinickendorf.berlin.de


Stand: 14.02.2022

Postanschrift:
Bezirksamt Reinickendorf von Berlin
Am Borsigturm 8/10
13507 Berlin

Telefon:
+49 30 90294 0

BEZIRKSAMT REINICKENDORF VON BERLIN

Abteilung Schule, Sport und Facility Management

Leitung/Stabstelle Amt/Serviceeinheit Fachbereich/Gruppe überregional
Sonstige 

Organisationseinheit

Bezirksstadtrat

Herr Muschner
SchulSportFM BzStR –  2290

SE Facility Management

Herr Bansemer
FM L –  3200

Persönlicher Referent

Herr Brauer
SchulSportFM BzStR Ref –  5682

Baumanagement

Herr Fleury
FM BL/HL –  3204

Verwaltungsmanagement

Herr Berlin
FM VL –  3270

Hochbau

Herr Fleury
FM HL – 3204

Zentrale Dienste/Finanzen

Herr Seltier
FM ZL - 3288

Technische 

Gebäudeausrüstung

Herr Schmich
FM TL – 3258

Berliner Schulbauoffensive

Geschäftsstelle

Regionalverbund Nord-West

Herr Topf 
RV L –  5601

Objektmanagement

Frau Neutzsch
FM OL - 3280

Schul- und Sportamt

Frau Gaebel
SchulSportAL–  2235

Sport

Frau Grafschmidt
Sport L–  6096

Schulbau und 

Schulentwicklungsplanung 

Frau Giering
SchulBauPlan L– 4766

Zentrale Dienste

N.N.
Schul ZD L – 

Schulorganisation

Herr Wasniewski
SchulOrg L – 4770

Sekretariat

Frau Weise
SchulSportFM Sekr –  2291

Koordinierende Dienste

Frau Brümmer
SchulSportFM KD L (komm.) –  3000

Haushalt, Controlling

N.N.
SchulSportFM KD 2 - 

Personal, Organisation

Frau Berillo
SchulSportFM KD 1 –  5678



Bezirksstadträtin
Frau Demirbüken-Wegner

SozBüD BzStRin – 2260

Persönliche Referentin
Frau Pawelski

SozBüD Ref – 2255

Revision 
Herr Schütze

Soz Rev – 4008

Koordinierende Dienste
Frau Brockhaus-Steinberg

SozBüD KD L – 2262

Personal/

Stellenausschreibungen
Frau Fierke

SozBüD KD 1 – 4006

Amt für Soziales
Herr Dobrzinski

Soz AL (komm.) – 4025

Leitung/Stabstelle

Amt/Serviceeinheit

Fachbereich/Gruppe

Beauftragte/-r

Allgemeine Soziale 

Dienste
Herr Ahlers

Soz 1300 – 4092

Hilfe zur Pflege, 

Pflegebedarfsermittlung
Frau Schröder

Soz 1400 – 4136

Recht, Unterhalt, 

Betreuung
Herr Rosenberg

Soz 1500 – 4017

Sonstige 
Organisationseinheit

Haushalt/

Wirtschaftsstelle
Frau Hanwig-Köhler

SozBüD KD 2 – 2244

Angebote und 

Einrichtungen für Senioren, 

Aussiedlerberatungsstelle

Frau Kuhnt

Senioren L – 6391

Stand: 08.02.2022

Postanschrift:
Bezirksamt Reinickendorf von Berlin
Eichborndamm 215
13437 Berlin

Telefon:
+49 30 90294 0

Teilhabefachdienst
Frau Lißon

Soz 1600 – 4098

Amt für Bürgerdienste
Herr Haverkamp

BüD AL – 4132

BEZIRKSAMT REINICKENDORF VON BERLIN

Abteilung Soziales und Bürgerdienste

Backoffice der 

Bürgerämter, Wahlamt
Frau Breiter

BüD 2000 – 4000

Bürgerämter
Herr Skwirawski

BüD 2100 – 2918

Wohnen
Herr Aßmann

BüD 2200 – 5551

Standesamt, 
Staatsangehörigkeits-

angelegenheiten
Frau Schimansky

BüD 2300 – 2209

Fach- und 

Finanzcontrolling
Frau Raschke

Soz Contr – 5599

IT-Angelegenheiten Soz

Prüf-/Ermittlungsdienst
Herr Jahreis

SozBüD KD 3 – 4005

IT-Angelegenheiten 

BüD
Herr Mayer

SozBüD KD 4 – 3004

Sekretariat
Frau Jovanovic

SozBüD Sekr – 2261

mailto:emine.demirbueken-wegner@reinickendorf.berlin.de
mailto:margarete.pawelski@reinickendorf.berlin.de
mailto:lutz.schuetze@reinickendorf.berlin.de
mailto:beate.brockhaus-steinberg@reinickendorf.berlin.de
mailto:michaela.fierke@reinickendorf.berlin.de
mailto:joerg.dobrzinski@reinickendorf.berlin.de
mailto:juergen.ahlers@reinickendorf.berlin.de
mailto:michaela.schroeder@reinickendorf.berlin.de
mailto:ulf.rosenberg@reinickendorf.berlin.de
mailto:christina.hanwig-koehler@reinickendorf.berlin.de
mailto:sabine.kuhnt@reinickendorf.berlin.de
mailto:daniela.lisson@reinickendorf.berlin.de
mailto:hauke.haverkamp@reinickendorf.berlin.de
mailto:christiane.breiter@reinickendorf.berlin.de
mailto:roman.skwirawski@reinickendorf.berlin.de
mailto:dirk.assmann@reinickendorf.berlin.de
mailto:ariane.schimansky@reinickendorf.berlin.de
mailto:monika.raschke@reinickendorf.berlin.de
mailto:ralf.jahreis@reinickendorf.berlin.de
mailto:sven.mayer@reinickendorf.berlin.de
mailto:jasmina.jovanovic@reinickendorf.berlin.de


Leitung/Stabstelle

Amt/Serviceeinheit

Fachbereich/Gruppe

* mit der Wahrnehmung 
der Aufgaben beauftragt

Stand: 14.02.2022

Postanschrift:
Bezirksamt Reinickendorf von Berlin
Eichborndamm 215
13437 Berlin

Telefon:
+49 30 90294 0

BEZIRKSAMT REINICKENDORF VON BERLIN

Abteilung Stadtentwicklung, Umwelt und Verkehr

Bezirksstadträtin
Frau Stephan

StadtUmV BzStRin – 4850

Persönliche Referentin
Frau Maruhn

StadtUmV Ref – 4853

Koordinierende Dienste
Frau Rabitsch

StadtUmV KD L – 4001

Personal/

Stellenausschreibungen
Frau Schulz

StadtUmV KD 2 – 4847

Straßen- und 

Grünflächenamt
Herr Zenner

SGA AL – 2268

Verwaltung
Herr Ahlswede

SGA VL – 3157

Straßenbau
N. N.

SGA Str L – 2264

Gartenbau
N. N.

SGA Gart L – 3437

Haushalt/

Wirtschaftsstelle
Herr Warschkow

StadtUmV KD 1 – 4831

Stadtentwicklungsamt
Herr Kuhnert

Stadt AL – 2269

Stadtplanung und 

Denkmalschutz
Herr Helmuth-Paland

Stapl L – 2263

Bau- und 

Wohnungsaufsicht
Herr Kuhnert*

BWA L – 2269

Vermessung
N. N.

Verm L – 3124

Umwelt- und 

Naturschutzamt
Herr Albinus

UmNat AL – 5130

Verwaltung
Herr Dange

UmNat VL – 5149

Umweltschutz
Herr Schäfer

UmNat UL – 5121

Naturschutz
Frau Thomas

UmNat NL – 3155

Immissions- und 

Gewässerschutz
Herr Schlesinger

UmNat TL – 5132

Altlasten und 

Bodenschutz
Herr Wiechmann

UmNat BL – 5103

Sekretariat
Frau Weber

StadtUmV Sekr – 4852
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BA Reinickendorf
Abt. FinPerKult/SE Personal
Personalmanagement/PM 1

22.03.2022
9294 2093

Berichtauftrag der Fraktion der CDU (Vw 0008A)

1. 

2. 

3. 

4.

5.

davon zum Stichtag 15.03.2022

Organisationseinheit
Kapitel 
(2022)

gesamt gesamt gesamt
Bezirksverordnetenversammlung 3100 4,000 4,000 0,000
Bezirksbürgermeister/in 3300 31,413 29,813 1,600

davon Bereich BzBm 3300 12,000 11,000 1,000
davon Zentrale Vergabestelle 3300 6,000 6,000 0,000

davon Beauftragte 3300 13,413 12,813 0,600
Steuerungsdienst 3301 47,553 41,053 6,500

davon Bereich StD sowie Personal- und 
Organisationsentwicklung

3300 15,500 12,500 3,000

davon IKT 3300 16,500 14,500 2,000
davon Raum- und hausverwaltende Dienste 3300 15,553 14,053 1,500

Beschäftigtenvertretungen 3302 3,000 3,000 0,000
Rechtsamt 3303 8,000 6,000 2,000
SE Personal 3304 28,500 28,500 0,000
SE Finanzen 3305 30,220 27,220 3,000
SE Facility Management 3306 68,000 61,000 7,000

davon Bereich SE FM 3306 63,000 56,000 7,000
davon  Schulbauoffensive-

Regionalverbund NordWest
3306 5,000 5,000 0,000

Sozialraumorientierte Planungskoordination 3308 2,000 2,000 0,000
Wirtschaftsförderung 3309 4,000 4,000 0,000
Geschäftsbereich BzBm 3310 6,500 6,500 0,000
Geschäftsbereich Schul- und Sportamt 3320 5,233 5,233 0,000
Geschäftsbereich Ordnungsamt 3330 6,500 6,500 0,000
Geschäftsbereich Stadtentwicklungsamt 3340 8,500 8,500 0,000
Geschäftsbereich Amt für Soziales 3350 16,500 16,500 0,000
Geschäftsbereich Jugendamt 3360 16,695 16,695 0,000
Ordnungsamt 3400 91,275 90,275 1,000

davon Ordnungsamt 3400 73,025 72,025 1,000
davon Veterinär- und Lebensmittelaufsicht 3400 18,250 18,250 0,000

Bürgerdienste, Bürgerämter, Wahlen 3500 51,750 47,750 4,000

besetzt nicht besetzt
Personelle Ausstattung (VZÄ) 

gemäß Stellenplan 2021

"1. Es wird um die Bereitstellung aktueller Organigramme der Senatsverwaltungen und Bezirke vorzulegen, aus denen Abteilungen, Referate und 
weitere nachgeordnete Dienststellen sowie deren jeweilige Aufgabenbereiche hervorgehen, sowie deren personelle Ausstattung (besetzte Stellen, 
unbesetzte Stellen, seit wann unbesetzt, Eingruppierungen, VZÄ)"

Hinsichtlich der personellen Ausstattung wird auf den Datenbestand gemäß Stellenplan 2021 (Titel 42201 und 42801) abgestellt, da 
Ermächtigung zur Bewirtschaftung des Stellenplanes 2022 final noch nicht vorliegt.
Änderungen in den Geschäftsbereichen aufgrund der Änderungen des Bezirksverwaltungsgesetzes wurden unter Maßgabe des Datenstandes 
Stellenplan 2021 berücksichtigt.
Die Organisationsstruktur der Dienstelle ist aus den aktuellen Organigrammen ersichtlich.

Die Entgelt- bzw. Besoldungsgruppen der Personalausstattung sind aus dem Stellenplan ersichtlich. Detaillierte Angaben zu den nicht besetzten 
(Plan)Stellen können der entsprechenden Übersicht zu Nr. 2 des Berichtsauftrages entnommen werden.

Teilweise enthält die Übersicht detaillierte Angaben zur Personalausstattung (grau hinterlegt). Erfolgten diesbezüglich keine Angaben, war 
aufgrund fehlender Erfassung von Daten eine detaillierte Auswertung zu den Organisationseinheiten nicht möglich.

Allgemeine Hinweise:

Auswertungen zur Vakanz von Stellen sind systemseitig nur stichtagsbezogen möglich. Konkrete Ausführungen zum Beginn der Vakanz können 
daher nicht erfolgen.
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BA Reinickendorf
Abt. FinPerKult/SE Personal
Personalmanagement/PM 1

22.03.2022
9294 2093

davon zum Stichtag 15.03.2022

Organisationseinheit
Kapitel 
(2022)

gesamt gesamt gesamt

besetzt nicht besetzt
Personelle Ausstattung (VZÄ) 

gemäß Stellenplan 2021

Standesamt / Staatsangehörigkeits-
angelegenheiten

3501 18,580 17,580 1,000

Wohnungswesen 3502 17,000 17,000 0,000
Weiterbildung und Kultur 3600 10,000 10,000 0,000
Volkshochschule 3610 15,000 15,000 0,000
Musikschule 3620 20,934 20,934 0,000
Kultur (FB Kunst und Geschichte) 3630 14,762 13,762 1,000

davon Atrium/Jugendkunstschule 3630 3,762 2,762 1,000
davon übriger Fachbereich einschließlich 

Museum, Graphothek und Spielstätten
3630 11,000 11,000 0,000

Bibliotheken 3640 48,062 46,062 2,000
Schul- und Sport (Bereich Amtsleitung und 
Schulamt)

3700 92,242 89,242 3,000

Sportförderung (Sportamt) 3715 31,000 31,000 0,000
Tiefbau und Straßenverwaltung (FB Straßenbau 
und Straßenverkehrsbehörde)

3800 43,130 40,130 3,000

Grün- und Freiflächen (Bereich Amtsleitung und 
FB Gartenbau, ohne Friedhöfe)

3810 149,236 135,102 14,134

Friedhöfe 3820 35,750 34,750 1,000
Amt für Soziales (ohne FB Senioren) 3910 135,084 125,776 9,308
Einrichtungen und Angebote für Senioren (FB 
Senioren)

3930 10,500 9,500 1,000

Jugendamt (Bereich Amtsleitung, 
Jugendhilfeplanung, Fachteam)

4000 14,899 13,139 1,760

Jugendamt (Bereich Jugendsozialarbeit, 
Jugendförderung)

4010 19,102 19,102 0,000

Jugendamt (Jugendfreizeiteinrichtungen) 4011 41,150 37,650 3,500

Jugendamt (Leistungen für Menschen mit 
Behinderungen; Teilhabefachdienst Jugend)

4015 8,769 8,769 0,000

Jugendamt (Tagesbetreuung für Kinder) 4021 23,760 23,760 0,000
Jugendamt (Leistungen SGB VIII, u.a. 
Kindschaftsrechtliche Beratung und Vertretung, 
Wirtschaftliche Jugendhilfe, Regionaler 
Sozialpädagogischer Dienst, Erziehungs- und 
Familienberatung)

4040 153,472 150,972 2,500

Jugendamt (Leistungen außerhalb SGB VIII; u.a. 
Elterngeld, Unterhaltsvorschuss)

4043 29,511 28,511 1,000

Gesundheitsamt (einschließlich QPK) 4100 111,485 104,650 6,835
Stadtentwicklungsamt (Stadtplanung, 
Denkmalschutz und Quartiersmanagement)

4200 22,000 21,000 1,000

Stadtentwicklungsamt (Bau- und 
Wohnungsaufsicht)

4201 37,000 34,000 3,000

Stadtentwicklungsamt (Vermessung) 4202 27,330 26,330 1,000
Umwelt- und Naturschutzamt 4300 22,000 18,000 4,000

insgesamt 1.581,397 1.496,260 85,137
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BA Reinickendorf
Abt. FinPerKult/SE Personal
Personalmanagement/PM 1

25.03.2022
9294 2093

Berichtauftrag der Fraktion der CDU (Vw 0008A)

"2. Es wird um eine Gesamtübersicht der nicht besetzten Stellen in den erbeten, einschließlich der jeweiligen Eingruppierungen bitte nach Senatsverwaltung bzw. Bezirk, Abteilung, Referat etc. aufschlüsseln)."
Stichtag: 15.03.2022

Kapitel Titel Stellenbezeichnung Wertigkeit Umfang organisatorische Zuordnung Fachbereich Bemerkungen
85,137

3300 42201 Stadtoberinspektor/in A10 0,600 Bezirksbürgermeister/in Integrationsbeauftragte/r
3300 42801 Tarifbeschäftigte/r E8 1,000 Bezirksbürgermeister/in Pressestelle
3301 42201 Obermagistratsrätin/-rat A14 1,000 Steuerungsdienst

3301 42201 Oberamtsrätin/-rat A13S 1,000 Steuerungsdienst Informations- und Kommunikationstechnik

3301 42201 Amtsrätin/-rat A12 1,000 Steuerungsdienst Informations- und Kommunikationstechnik

3301 42201 Amtsrätin/-rat A12 1,000 Steuerungsdienst Personal- und Organisationsentwicklung

3301 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Steuerungsdienst
3301 42801 Tarifbeschäftigte/r E6 1,000 Steuerungsdienst Raum- und hausverwaltende Dienste
3301 42801 Tarifbeschäftigte/r (Botin/Bote) E3 0,500 Steuerungsdienst Raum- und hausverwaltende Dienste
3303 42201 Magistratsdirektor/in A15 1,000 Rechtsamt
3303 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Rechtsamt
3305 42201 Amtsrätin/-rat A12 1,000 SE Finanzen Haushalt

3305 42201 Amtsrätin/-rat A12 1,000 SE Finanzen
Zahlungsverkehr und 
Steuerangelegenheiten

3305 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 SE Finanzen Zentrales Forderungsmanagement
3306 42201 Bauamtsrätin/-rat A12 1,000 SE Facility Management Baumanagement
3306 42201 Bauamtfrau/-mann A11 1,000 SE Facility Management Baumanagement
3306 42801 Technische/r Tarifbeschäftigte/r E11 1,000 SE Facility Management Baumanagement
3306 42801 Technische/r Tarifbeschäftigte/r E10 2,000 SE Facility Management Baumanagement
3306 42801 Tarifbeschäftigte/r E9b 1,000 SE Facility Management Baumanagement
3306 42801 Tarifbeschäftigte/r E5 1,000 SE Facility Management Verwaltungsmanagement
3400 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Ordnungsamt Verwaltung
3500 42201 Stadtobersekretär/in A7 1,000 Amt für Bürgerdienste Bürgerämter
3500 42801 Tarifbeschäftigte/r E6 3,000 Amt für Bürgerdienste Bürgerämter

3501 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Amt für Bürgerdienste
Standesamt/ 
Staatsangehörigkeitsangelegenheiten

3630 42801 Tarifbeschäftigte/r E9b 1,000 Amt für Weiterbildung und Kultur Kunst und Geschichte
3640 42201 Bibliotheksamtfrau/-mann A11 1,000 Amt für Weiterbildung und Kultur Bibliotheken
3640 42201 Bibliotheksoberinspektor/in A10 1,000 Amt für Weiterbildung und Kultur Bibliotheken
3700 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Schul- und Sportamt Schulamt
3700 42801 Schulhausmeister/in E5 2,000 Schul- und Sportamt Schulamt
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BA Reinickendorf
Abt. FinPerKult/SE Personal
Personalmanagement/PM 1

25.03.2022
9294 2093

Kapitel Titel Stellenbezeichnung Wertigkeit Umfang organisatorische Zuordnung Fachbereich Bemerkungen
3800 42201 Oberbaurrätin/-rat A14 1,000 Straßen- und Grünflächenamt Straßenbau
3800 42201 Bauamtfrau/-mann A11 1,000 Straßen- und Grünflächenamt Straßenbau
3800 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Straßen- und Grünflächenamt Straßenbau/ Straßenverkehrsbehörde
3810 42201 Obermagistratsrätin/-rat A14 1,000 Straßen- und Grünflächenamt Gartenbau
3810 42801 Gärtnermeister/in E9a 5,000 Straßen- und Grünflächenamt Gartenbau
3810 42801 Tarifbeschäftigte/r (Gärtner/in) E7 2,000 Straßen- und Grünflächenamt Gartenbau
3810 42801 Tarifbeschäftigte/r (Gärtner/in) E5 2,500 Straßen- und Grünflächenamt Gartenbau
3810 42801 Gartenarbeiter/in E3 2,634 Straßen- und Grünflächenamt Gartenbau
3810 42801 Tarifbeschäftigte/r (Gartenarbeiter/in) E2 1,000 Straßen- und Grünflächenamt Gartenbau
3820 42801 Tarifbeschäftigte/r (Gartenarbeiter/in) E3 1,000 Straßen- und Grünflächenamt Friedhöfe
3910 42201 Sozialoberinspektor/in A10 0,500 Amt für Soziales Soziale Wohnhilfe
3910 42201 Stadtoberinspektor/in A10 0,750 Amt für Soziales Soziale Wohnhilfe
3910 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,558 Amt für Soziales Allgemeine soziale Dienste

3910 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Amt für Soziales Hilfe zur Pflege/ Pflegebedarfsermittlung

3910 42201 Stadtoberinspektor/in A10 2,000 Amt für Soziales Teilhabefachdienst Soziales

3910 42201 Stadtobersekretär/in A7 1,000 Amt für Soziales Hilfe zur Pflege/ Pflegebedarfsermittlung

3910 42801 Tarifbeschäftigte/r E11 1,000 Amt für Soziales Qualitätsmanagement

3910 42801 Tarifbeschäftigte/r E9b 1,000 Amt für Soziales Hilfe zur Pflege/ Pflegebedarfsermittlung

3910 42801 Tarifbeschäftigte/r E5 0,500 Amt für Soziales Hilfe zur Pflege/ Pflegebedarfsermittlung

3930 42801 Tarifbeschäftigte/r E6 1,000 Amt für Soziales Angebote und Einrichtungen für Senioren

4000 42201 Sozialamtfrau/-mann A11 0,760 Jugendamt Fachteam
4000 42201 Sozialoberinspektor/in A10 1,000 Jugendamt Fachteam
4011 42801 Sozialarbeiter/in bzw. Sozialpädagogin/-pädagoge S17 1,000 Jugendamt Jugendfreizeiteinrichtungen
4011 42801 Sozialarbeiter/in bzw. Sozialpädagogin/-pädagoge S11b 1,000 Jugendamt Jugendfreizeiteinrichtungen
4011 42801 Erzieher/in S8b 1,500 Jugendamt Jugendfreizeiteinrichtungen
4040 42201 Sozialamtfrau/-mann A11 0,500 Jugendamt Erziehungs- und Familienberatung

4040 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Jugendamt
Zentrale Angebote und Leistungen/ 
Wirtschaftliche Jugendhilfe

4040 42801 Sozialarbeiter/in bzw. Sozialpädagogin/-pädagoge S14 1,000 Jugendamt Regionaler Sozialpädagogischer Dienst

4043 42201 Stadthauptsekretär/in A8 1,000 Jugendamt
Kindschaftrechtliche Beratung und 
Vertretung

4100 42201 Obermedizinalrätin/-rat A14 1,000 Gesundheitsamt Kinder- und Jugendgesundheitsdienst
4100 42201 Oberamtsrätin/-rat A13S 1,000 QPK
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Kapitel Titel Stellenbezeichnung Wertigkeit Umfang organisatorische Zuordnung Fachbereich Bemerkungen
4100 42201 Amtsrätin/-rat A12 0,750 QPK
4100 42201 Sozialamtfrau/-mann A11 1,000 Gesundheitsamt Beratungsstelle für Behinderte
4100 42201 Stadtoberinspektor/in A10 0,750 QPK
4100 42201 Stadtinspektor/in A9 1,000 Gesundheitsamt Gesundheitsaufsicht
4100 42801 Logopädin/Logopäde E9a 0,353 Gesundheitsamt Sprachberatung
4100 42801 Physiotherapeut/in E9a 0,482 Gesundheitsamt Kinder- und Jugendgesundheitsdienst
4100 42801 Medinzinische/r Fachangestellte/r E5 0,500 Gesundheitsamt Beratungsstelle für Behinderte
4200 42801 Tarifbeschäftigte/r E11 1,000 Stadtentwicklung Stadtplanung
4201 42201 Obermagistratsrätin/-rat A14 1,000 Stadtentwicklung Bau- und Wohnungsaufsicht
4201 42201 Bau-/Vermessungsoberamtsrätin/-rat A13S 1,000 Stadtentwicklung Bau- und Wohnungsaufsicht
4201 42201 Bauamtsrätin/-rat A12 1,000 Stadtentwicklung Bau- und Wohnungsaufsicht
4202 42201 Obervermessungsrätin/-rat A14 1,000 Stadtentwicklung Vermessung
4300 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Umwelt und Natuschutzamt Verwaltung
4300 42801 Tarifb. (abgeschl. wiss. Hochschulbildg) E14 1,000 Umwelt und Natuschutzamt Umweltschutz
4300 42801 Gartenbautechn. Tarifbeschäftigte/r E11 1,000 Umwelt und Natuschutzamt Naturschutz
4300 42801 Techn. Tarifbeschäftigte/r E11 1,000 Umwelt und Natuschutzamt Umweltschutz
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Berichtauftrag der Fraktion der CDU (Vw 0008A)

"3. Es wird eine Übersicht der Stellenaufwüchse erbeten, die ab dem Kalenderjahr 2022 erfolgen sollen, einschließlich der jeweiligen Eingruppierungen (bitte nach Senatsverwaltung bzw. Bezirk, Abteilung, Referat etc. aufschlüsseln)."

Kapitel Titel Stellenbezeichnung Wertigkeit Umfang organisatorische Zuordnung Fachbereich Bemerkungen
58,22

3300 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Bezirksbürgermeister/in (Beauftragte) Antidiskriminierungsbeauftragte/r
3300 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Bezirksbürgermeister/in (Beauftragte) Klimaschutzbeauftragte/r
3301 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 3,000 Steuerungsdienst IKT
3305 42201 Oberamtsrätin/-rat A13S 0,500 Serviceeinheit Finanzen Zentrales Forderungsmanagement
3305 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Serviceeinheit Finanzen Zentrales Forderungsmanagement
3305 42801 Tarifbeschäftigte/r E9A 2,000 Serviceeinheit Finanzen Zentrales Forderungsmanagement

3306 42801 Tarifbeschäftigte/r (abgeschl.wiss.Hochschulbildung) E13 1,000 Serviceeinheit Facilitymanagement
Schulbauoffensive Regionalverbund 
NordWest 

3308 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000
Sozialraumorientierte 
Planungskoordination

3310 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Geschäftsbereich BzBm Wirtschaftsstelle (Finanzen/Controlling)

3320 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Geschäftsbereich Schul- und Sportamt Wirtschaftsstelle (Finanzen/Controlling)

3340 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Geschäftsbereich Stadtentwicklung Wirtschaftsstelle (Finanzen/Controlling)

3350 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Geschäftsbereich Amt für Soziales Wirtschaftsstelle (Finanzen/Controlling)

3350 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Geschäftsbereich Amt für Soziales Interne Dienste/Personal
3360 42201 Oberamtsrätin/-rat A13S 1,000 Geschäftsbereich Jugendamt Interne Dienste Leitung
3360 42201 Amtsrätin/-rat A12 1,000 Geschäftsbereich Jugendamt Wirtschaftsstelle Leitung
3360 42801 Tarifbeschäftigte/r E8 1,000 Geschäftsbereich Jugendamt Vorzimmer
3400 42801 Tierärztin/Tierarzt E14 1,000 Ordnungsamt Veterinär- und Lebensmittelaufsicht
3500 42201 Stadtobersekretär/in A7 1,000 Amt für Bürgerdienste Bürgeramt
3500 42801 Tarifbeschäftigte/r E6 2,000 Amt für Bürgerdienste Bürgeramt
3502 42801 Tarifbeschäftigte/r E10 1,000 Amt für Bürgerdienste Wohnen/Zweckentfremdung
3610 42801 Tarifbeschäftige/r in der IuK-Technik E12 0,500 Amt für Weiterbildung und Kultur Volkshochschule
3620 42801 Musikschullehrer/in E9B-E10 1,590 Amt für Weiterbildung und Kultur Musikschule
3640 42201 Bibliotheksoberinspektor/in A10 0,500 Amt für Weiterbildung und Kultur Bibliotheken Stärkung Ausbildung (Ausbildungsoffensive)
3700 42201 Stadtoberinspektor/in A10 0,150 Schul- und Sportamt Schulamt 
3810 42801 Gartenbautechn. Tarifbeschäftigte/r E12 1,000 Straßen- und Grünflächenamt Grünflächen
3810 42801 Tarifbeschäftigte/r (Gärtner/in) E5 3,000 Straßen- und Grünflächenamt Grünflächen
3810 42801 Tarifbeschäftigte/r (Gärtner/in) E5 7,000 Straßen- und Grünflächenamt Grünflächen
3810 42801 Tarifbeschäftigte/r (Gärtner/in) E5 0,500 Straßen- und Grünflächenamt Grünflächen Stärkung Ausbildung (Ausbildungsoffensive)
3910 42201 Stadtamtfrau/-mann A11 1,000 Amt für Soziales Teilhabefachdienst Soziales
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Kapitel Titel Stellenbezeichnung Wertigkeit Umfang organisatorische Zuordnung Fachbereich Bemerkungen
4040 42201 Stadtoberinspektor/in A10 1,000 Jugendamt Zentrale Angebote und Leistungen Familienservicebüro
4040 42201 Stadthauptsekretär/in A8 2,000 Jugendamt Zentrale Angebote und Leistungen Familienservicebüro
4040 42801 Tarifbeschäftigte/r E8 1,000 Jugendamt Zentrale Angebote und Leistungen Familienservicebüro
4100 42201 Amtsrätin/-rat A12 1,000 Gesundheitsamt Verwaltungsleitung 
4100 42801 Fachärztin/-arzt E15 1,000 Gesundheitsamt Gesundheitsaufsicht

4100 42801 Fachärztin/-arzt E15 1,000 Gesundheitsamt
Kinder- und Jugendpsychiatrischer 
Dienst

4100 42801 Fachärztin/-arzt E15 1,830 Gesundheitsamt Kinder- und Jugendgesundheitsdienst

4100 42801 Zahnärztin/-arzt E14 1,000 Gesundheitsamt Zahnärztlicher Dienst
4100 42801 Tarifbeschäftigte/r E9B 1,000 Gesundheitsamt Gesundheitsaufsicht
4100 42801 Gesundheitsaufseher/in E9A 1,000 Gesundheitsamt Gesundheitsaufsicht

4100 42801 Physiotherapeut/in E9A 1,000 Gesundheitsamt Kinder- und Jugendgesundheitsdienst

4100 42801 Medizinische/r Fachangestellte/r E5 0,650 Gesundheitsamt Kinder- und Jugendgesundheitsdienst

4100 42801 Zahnmedizinische/r Fachangestellte/r E5 1,000 Gesundheitsamt Zahnärztlicher Dienst

4100 42801 Sozialarbeiter/in / Sozialpädagogin/-pädagoge S14 1,000 Gesundheitsamt
Kinder- und Jugendpsychiatrischer 
Dienst

4100 42801 Sozialarbeiter/in / Sozialpädagogin/-pädagoge S14 1,000 Gesundheitsamt Kinder- und Jugendgesundheitsdienst

4100 42801 Sozialarbeiter/in / Sozialpädagogin/-pädagoge S12 1,000 Gesundheitsamt Beratungsstelle für Behinderte…
4201 42201 Bau-/ Vermessungsoberamtsrätin/-rat A13s 1,000 Stadtentwicklung Bau- und Wohnungsaufsicht
4201 42201 Stadtobersekretär/in A7 1,000 Stadtentwicklung Bau- und Wohnungsaufsicht
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3100 41201 4.360,00 Bezirksverordnetenversammlung
3100 41202 873.118,31 Bezirksverordnetenversammlung
3100 42801 210.527,16 Bezirksverordnetenversammlung
3100 42811 11.548,87 Bezirksverordnetenversammlung
3300 42201 1.291.389,67 Bezirksbürgermeister/in
3300 42260 0,00 Bezirksbürgermeister/in
3300 42701 0,00 Bezirksbürgermeister/in
3300 42760 0,00 Bezirksbürgermeister/in
3300 42801 2.644.970,42 Bezirksbürgermeister/in
3300 42811 207.905,31 Bezirksbürgermeister/in
3300 42860 0,00 Bezirksbürgermeister/in
3300 44100 58.327,56 Bezirksbürgermeister/in
3300 45903 2.250,00 Bezirksbürgermeister/in
3302 42801 105.778,91 Beschäftigtenvertretungen
3302 42811 98.158,46 Beschäftigtenvertretungen
3302 44100 0,00 Beschäftigtenvertretungen
3304 42201 933.563,68 Personal
3304 42221 82.004,60 Personal
3304 42701 0,00 Personal
3304 42735 0,00 Personal
3304 42801 344.148,12 Personal
3304 42811 359.336,92 Personal
3304 42821 719.172,94 Personal
3304 42861 0,00 Personal
3304 44100 50.563,68 Personal
3304 44304 339.202,33 Personal
3304 44379 35.014,34 Personal
3304 45300 0,00 Personal
3305 42201 977.216,57 SE Finanzen
3305 42801 413.558,43 SE Finanzen
3305 42811 27.244,46 SE Finanzen
3305 44100 49.385,18 SE Finanzen
3306 42201 880.502,62 Facility Management
3306 42735 0,00 Facility Management
3306 42801 2.812.299,14 Facility Management
3306 42811 162.469,21 Facility Management
3306 42821 0,00 Facility Management
3306 44100 22.868,78 Facility Management
3309 42201 160.016,42 Wirtschaftsförderung
3309 42801 60.455,83 Wirtschaftsförderung
3309 42811 0,00 Wirtschaftsförderung
3309 44100 11.316,72 Wirtschaftsförderung
3310 42201 169.417,00 Geschäftsbereich Finanzen, Personal, Stadtentwicklung und Umwelt
3310 42722 15.540,32 Geschäftsbereich Finanzen, Personal, Stadtentwicklung und Umwelt
3310 42801 268.200,04 Geschäftsbereich Finanzen, Personal, Stadtentwicklung und Umwelt
3310 42811 0,00 Geschäftsbereich Finanzen, Personal, Stadtentwicklung und Umwelt
3310 44100 16.295,63 Geschäftsbereich Finanzen, Personal, Stadtentwicklung und Umwelt
3310 46201 0,00 Geschäftsbereich Finanzen, Personal, Stadtentwicklung und Umwelt
3320 41210 2.300,00 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 42201 719.085,57 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 42701 29.090,39 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 42722 0,00 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 42790 789,50 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 42801 540.183,81 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 42811 183.869,65 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 42890 22.497,42 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 44100 26.679,76 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3320 46201 0,00 Geschäftsbereich Wirtschaft, Gesundheit, Integration und Soziales
3330 41201 84.488,04 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3330 42201 410.739,66 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3330 42701 32.773,50 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3330 42722 0,00 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3330 42790 3.200,00 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3330 42801 507.904,07 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3330 42811 60.916,49 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
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3330 44100 12.507,33 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3330 46201 0,00 Geschäftsbereich Bauen, Bildung und Kultur
3340 42201 468.902,55 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 42701 0,00 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 42722 1.212,84 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 42735 0,00 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 42801 473.535,91 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 42811 56.338,91 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 42821 0,00 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 44100 34.156,12 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3340 46201 0,00 Geschäftsbereich Jugend, Familie, Schule und Sport
3350 42201 310.699,06 Geschäftsbereich Bürgerdienste und Ordnungsangelegenheiten
3350 42722 0,00 Geschäftsbereich Bürgerdienste und Ordnungsangelegenheiten
3350 42801 291.295,98 Geschäftsbereich Bürgerdienste und Ordnungsangelegenheiten
3350 42811 0,00 Geschäftsbereich Bürgerdienste und Ordnungsangelegenheiten
3350 44100 14.284,74 Geschäftsbereich Bürgerdienste und Ordnungsangelegenheiten
3350 46201 0,00 Geschäftsbereich Bürgerdienste und Ordnungsangelegenheiten
3390 42201 51.452,76 Personal
3390 42801 113.111,71 Personal
3390 42850 0,00 Personal
3390 44100 1.881,67 Personal
3400 42201 1.231.146,62 Ordnungsamt
3400 42221 16.311,92 Ordnungsamt
3400 42801 3.921.933,27 Ordnungsamt
3400 42811 573.201,14 Ordnungsamt
3400 44100 65.231,47 Ordnungsamt
3500 41201 2.017,63 Amt für Bürgerdienste
3500 42201 619.886,54 Amt für Bürgerdienste
3500 42801 1.828.331,14 Amt für Bürgerdienste
3500 42811 345.647,93 Amt für Bürgerdienste
3500 44100 28.451,69 Amt für Bürgerdienste
3501 42201 690.376,46 Amt für Bürgerdienste
3501 42801 271.676,47 Amt für Bürgerdienste
3501 42811 0,00 Amt für Bürgerdienste
3501 44100 45.482,23 Amt für Bürgerdienste
3502 42201 423.460,30 Amt für Bürgerdienste
3502 42801 297.767,89 Amt für Bürgerdienste
3502 42811 181.783,94 Amt für Bürgerdienste
3502 44100 18.258,61 Amt für Bürgerdienste
3600 42201 101.035,26 Amt für Weiterbildung und Kultur
3600 42801 384.211,05 Amt für Weiterbildung und Kultur
3600 42811 0,00 Amt für Weiterbildung und Kultur
3600 44100 1.127,53 Amt für Weiterbildung und Kultur
3610 42201 40.073,36 Amt für Weiterbildung und Kultur
3610 42701 1.337.498,40 Amt für Weiterbildung und Kultur
3610 42790 827.020,08 Amt für Weiterbildung und Kultur
3610 42794 29.443,30 Amt für Weiterbildung und Kultur
3610 42801 784.955,62 Amt für Weiterbildung und Kultur
3610 42811 64.837,44 Amt für Weiterbildung und Kultur
3610 44100 1.162,48 Amt für Weiterbildung und Kultur
3620 42201 97.088,12 Amt für Weiterbildung und Kultur
3620 42701 1.915.198,11 Amt für Weiterbildung und Kultur
3620 42801 1.160.688,42 Amt für Weiterbildung und Kultur
3620 42811 60.589,31 Amt für Weiterbildung und Kultur
3620 44100 945,40 Amt für Weiterbildung und Kultur
3630 42201 49.438,46 Amt für Weiterbildung und Kultur
3630 42701 36.711,95 Amt für Weiterbildung und Kultur
3630 42722 29.512,20 Amt für Weiterbildung und Kultur
3630 42790 1.070,00 Amt für Weiterbildung und Kultur
3630 42801 480.792,96 Amt für Weiterbildung und Kultur
3630 42811 91.173,00 Amt für Weiterbildung und Kultur
3630 44100 415,91 Amt für Weiterbildung und Kultur
3640 42201 359.610,70 Amt für Weiterbildung und Kultur
3640 42701 3.956,91 Amt für Weiterbildung und Kultur
3640 42790 6.300,00 Amt für Weiterbildung und Kultur
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3640 42801 1.654.325,50 Amt für Weiterbildung und Kultur
3640 42811 333.940,73 Amt für Weiterbildung und Kultur
3640 42821 93.108,46 Amt für Weiterbildung und Kultur
3640 44100 12.770,93 Amt für Weiterbildung und Kultur
3700 42201 557.482,65 Schul- und Sportamt
3700 42701 100.243,76 Schul- und Sportamt
3700 42731 12.733,72 Schul- und Sportamt
3700 42790 39.392,27 Schul- und Sportamt
3700 42801 4.321.306,97 Schul- und Sportamt
3700 42811 230.616,07 Schul- und Sportamt
3700 42890 0,00 Schul- und Sportamt
3700 44100 29.125,20 Schul- und Sportamt
3715 42201 100.504,22 Schul- und Sportamt
3715 42701 0,00 Schul- und Sportamt
3715 42801 1.477.498,12 Schul- und Sportamt
3715 42811 0,00 Schul- und Sportamt
3715 44100 2.276,91 Schul- und Sportamt
3800 42201 496.348,60 Straßen- und Grünflächenamt
3800 42735 0,00 Straßen- und Grünflächenamt
3800 42801 1.934.094,65 Straßen- und Grünflächenamt
3800 42811 48.750,95 Straßen- und Grünflächenamt
3800 42821 0,00 Straßen- und Grünflächenamt
3800 44100 6.677,32 Straßen- und Grünflächenamt
3810 41210 0,00 Straßen- und Grünflächenamt
3810 42201 296.846,88 Straßen- und Grünflächenamt
3810 42801 6.129.632,81 Straßen- und Grünflächenamt
3810 42811 429.259,12 Straßen- und Grünflächenamt
3810 42821 209.914,74 Straßen- und Grünflächenamt
3810 44100 23.878,30 Straßen- und Grünflächenamt
3820 42201 227.878,50 Straßen- und Grünflächenamt
3820 42801 1.361.356,80 Straßen- und Grünflächenamt
3820 42811 147.819,54 Straßen- und Grünflächenamt
3820 44100 15.560,09 Straßen- und Grünflächenamt
3910 41210 700,00 Amt für Soziales
3910 42201 2.705.338,88 Amt für Soziales
3910 42701 0,00 Amt für Soziales
3910 42801 3.780.124,35 Amt für Soziales
3910 42811 208.716,02 Amt für Soziales
3910 42821 0,00 Amt für Soziales
3910 44100 151.387,33 Amt für Soziales
3960 42231 893.938,15 Amt für Soziales
3960 42830 2.619.364,45 Amt für Soziales
3960 44100 32.622,83 Amt für Soziales
4000 41201 2.760,00 Jugendamt
4000 42201 234.542,96 Jugendamt
4000 42701 0,00 Jugendamt
4000 42722 27.893,19 Jugendamt
4000 42801 668.963,99 Jugendamt
4000 42811 0,00 Jugendamt
4000 44100 10.013,46 Jugendamt
4010 42201 48.284,84 Jugendamt
4010 42701 -20.645,98 Jugendamt
4010 42790 0,00 Jugendamt
4010 42801 969.210,59 Jugendamt
4010 42811 0,00 Jugendamt
4010 44100 1.666,70 Jugendamt
4011 42701 242.451,91 Jugendamt
4011 42731 6.070,32 Jugendamt
4011 42790 0,00 Jugendamt
4011 42801 2.338.292,72 Jugendamt
4011 42811 83.794,80 Jugendamt
4015 42201 306.572,03 Jugendamt
4015 42801 241.056,32 Jugendamt
4015 42811 53.356,78 Jugendamt
4015 44100 11.714,84 Jugendamt
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4021 42201 314.883,31 Jugendamt
4021 42701 2.468,10 Jugendamt
4021 42801 885.859,88 Jugendamt
4021 42811 0,00 Jugendamt
4021 42890 30.352,58 Jugendamt
4021 44100 9.224,25 Jugendamt
4040 42201 3.327.220,70 Jugendamt
4040 42801 5.198.210,28 Jugendamt
4040 42811 355.983,61 Jugendamt
4040 44100 160.959,18 Jugendamt
4043 42201 286.847,83 Jugendamt
4043 42801 1.161.130,67 Jugendamt
4043 42811 0,00 Jugendamt
4043 44100 25.954,67 Jugendamt
4100 41201 10.574,10 Gesundheitsamt
4100 41210 40,00 Gesundheitsamt
4100 42201 1.489.056,26 Gesundheitsamt
4100 42701 0,00 Gesundheitsamt
4100 42801 4.787.899,01 Gesundheitsamt
4100 42811 640.662,33 Gesundheitsamt
4100 42821 0,00 Gesundheitsamt
4100 44100 51.385,81 Gesundheitsamt
4200 42201 286.376,76 Stadtentwicklungsamt
4200 42801 1.086.509,09 Stadtentwicklungsamt
4200 42811 381.922,28 Stadtentwicklungsamt
4200 44100 23.214,86 Stadtentwicklungsamt
4201 42201 825.198,81 Stadtentwicklungsamt
4201 42735 0,00 Stadtentwicklungsamt
4201 42801 921.056,53 Stadtentwicklungsamt
4201 42811 400.272,46 Stadtentwicklungsamt
4201 42821 0,00 Stadtentwicklungsamt
4201 44100 31.672,04 Stadtentwicklungsamt
4202 42201 396.938,23 Stadtentwicklungsamt
4202 42801 1.094.689,98 Stadtentwicklungsamt
4202 42811 18.164,48 Stadtentwicklungsamt
4202 42821 49.718,78 Stadtentwicklungsamt
4202 44100 8.353,69 Stadtentwicklungsamt
4300 42201 234.255,40 Umwelt- und Naturschutzamt
4300 42731 0,00 Umwelt- und Naturschutzamt
4300 42801 1.101.135,06 Umwelt- und Naturschutzamt
4300 42811 119.487,88 Umwelt- und Naturschutzamt
4300 44100 9.730,59 Umwelt- und Naturschutzamt
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